

## Erdészeti Rendeleték Tára.

### Körrendelet valamennyi kincst. erdőhatóságnak és erdőőri szakiskolának.

(Az állami erdőtisztek gyermekeinek nevelését segélyző alap havi naplóinak és a befolyt pénzüsszegeknek felküldése ügyében.)

73341/93. sz. — Vonatkozással az 1892. évi 66466/I/1. számú körrendeletemre, utasítom a czímet, hogy jövőre az állami erdőtisztek gyermekeinek nevelését segélyző alap havi naplóját legkésőbb a következő hó 10.-éig közvetlenül hozzám terjeszse fel, a befolyt pénzüsszegeket pedig egyidejűleg a vezetésem alatt álló ministerium erdészeti házi pénztárának pénztalványnyal küldje meg.

Budapest, 1894. évi január 2-án.

A minister helyett:

*Miklós Ödön*, államtitkár.

### J e g y z ő k ö n y v

„A földmivelésügyi m. kir. ministerium szolgálati ügyköréhez tartozó állami erdőtisztek gyermekeinek nevelését segélyző alap“ intéző bizottságának 1893. évi december hó 2-án tartott rendes üléséről.

Jelen voltak: *Bedő Albert* országos főerdőmester, a bizottság elnöke; *Scholez Rezső* ministeri tanácsos, a bizottság előadója; *Ruttska Tivadar* főerdőtanácsos; *Durst Emil*, erdőigazgató, mint a bizottságnak a földmivelésügyi minister ur által kinevezett tagja; *Sóltz Gyula* ministeri tanácsos és erdőigazgató és *Tomcsányi Gyula* erdőtanácsos, mint a bizottságnak az „Országos Erdészeti Egyesület“ részéről kiküldött tagjai; *Levitzy Albert* m. kir. központi főerdész, az alap pénztárnoka és *Almásy Andor* erdőtanácsos, jegyzőkönyvvezető.

*Belházy Emil* főerdőtanácsos és *Horváth Sándor* erdőigazgató, bizottsági tagok hivatalos elfoglaltság miatt nem jelenhettek meg; *Simenszky Kálmán* erdőfelügyelő, bizottsági tag elmaradását igazolta.

Elnök az ülést megnyitván, felhívja előadót, hogy a tárgyalási ügyeket adja elő. *Scholez Rezső* ministeri tanácsos ur gyengélkedése folytán az ülés elé terjesztendő tárgyak előadásával *Almásy* erdőtanácsos bizatik meg.

I. Előadó jelenti, hogy az 1892. évi zárszámadás megvizsgál-

lására kiküldött bizottság ezen megbizatásnak megfelelt s az 1892. év végével eredményezett 5692 (ötezerhatszázkilenczvenkettő) forint 72 krajczárnyi pénztári maradványt, a házi pénztár naplójának a kincstári erdőhatóságok által beterjesztett s számvevőségileg megvizsgált naplókklal való összehasonlítás után helyesnek találta. Javasolja tehát, hogy a zárszámadás a szabályzat 5. §. értelmében a felmentvény megadása és illetve további felülvizsgáltatás végett a nagyméltóságú földmivelésügyi m. kir. ministeriumhoz terjesztessék fel.

A jelentés tudomásul vétetvén, elnök határozatilag kimondja, hogy a zárszámadás a nagyméltóságú földmivelésügyi m. kir. ministeriumhoz terjesztendő fel.

II. Előadó bemutatja továbbá a földmivelésügyi m. kir. ministerium 1892. évi 66466. I/1. számú utasítása folytán az alapnak az 1893. év III-ik negyed végével mutatkozó állandékáról szóló s az alap pénztára által szerkesztett kimutatást. Ezen kimutatás szerint az alap állandéka f. évi szeptember hó végével 12.305 frt 45 kr. volt és pedig:

I. 20.000 korona névértékű magyar koronajáradék	10.000 frt — kr.
II. az Első hazai takarékpénztár 34492/e. számú betéti könyvecske szerint	1.940 frt — kr.
III. Készpénz	365 frt 45 kr.
Összesen	12.305 frt 45 kr.,

mely értékben befoglaltatik:

1. Az alaptőke (vagyis a múlt évi bevételnek segélyekre nem adományozott része)	1.192 frt 72 kr.
2. Az 1893/94. tanévre adományozott segélyből még ki nem fizetett összeg	4.170 frt — kr.
3. Le nem kötött érték	6.942 frt 73 kr.
Összesen	12.305 frt 45 kr.

Ennek tudomásul vétele után előadó jelenti egyuttal, hogy az alap értékpapirjai, minthogy a rendelkezésre álló pénzszekrényben igen sok helyet foglalnak el, őrzés és kezelés végett valamely állampénztárba vagy székesfővárosi bankba helyeztessenek el.

Elnök előadja, hogy erre a pénztárnokot már utasította volt és pedig akként, hogy az értékpapirokat további intézkedésig a „Magyar Hitelbank“-ba helyezze letétbe, hol a földmivelésügyi m. kir. ministeriumnak is folyó számlája van.

A pénztárnok az időközben vásárlás által 21.500 korona névértékre felszaporodott koronajáradékot az 1894. évi június hó 1-től kezdve esedékes szelvényekkel f. évi november hó 15-én félreértés következtében a „Magyar leszámítoló és pénzváltó-bank“-ba helyezte el oly fentartással, hogy úgy az értékpapírok, mint szelvényeik csak a nagyméltóságu földművelésügyi m. kir. ministerium utalványára adandók ki. A bank kezelés és őrzés czimén a letétbe helyezett papírok értéke után egy évre 0.5 (öttized) ezredéket számít.

Az értékpapíroknak 1893. évi december hó 1-én esedékes szelvényei az erdészeti házipénztárban hagytak és már beváltattak is.

Elnök a bizottság hozzájárulásával határozatilag kimondja, hogy a mennyiben a „Magyar leszámítoló- és pénzváltó-bank“ teljes hitelt érdemlő intézet, a letétbe helyezett értékpapírok további intézkedésig nevezett bank őrizetében és kezelésében meg-hagyassanak.

III. Elnök utasítása folytán a pénztárnok az alap jelenlegi álladékára vonatkozó, az ülés folyama alatt szerkesztett kimutatást beterjeszti.

Ezen kimutatás szerint az alap álladéka 1893. évi december hó 1-én a következő:

I. Értékpapírok a „Magyar leszámítoló- és pénzváltó-bank“-ban letétbe helyezve 21.500 korona névértékű járadék ... .. 10.750 frt — kr.

II. Készpénz:

a) az „Első hazai takarékpénztár“-ban a 34.492/e. számú betéti könyvecske szerint ... .. 2000 frt — kr.

b) az erdészeti házipénz-  
tárban ... .. 428 frt 48 kr.      2.428 frt 48 kr.

Összesen ... .. 13.178 frt 48 kr.

Ezen összegből esik:

1. Alaptőkére ... .. 1.192 frt 72 kr.

2. Az 1893/94. tanévre megszavazott ösz-  
szegből még ki nem fizetett segélyrészletekre 2.790 frt — kr.

3. Le nem kötött érték ... .. 9.195 frt 76 kr.

Összesen ... .. 13.178 frt 48 kr.

A jelentés tudomásul vétetvén, a pénztárnok utasittatik, hogy jövőre mindenkor az alapnak a bizottsági ülés napján mutatkozó álladékaról szóló kimutatást is terjeszsze a bizottság elé.

IV. Előadó javasolja, hogy a folyó bevételekből egyelőre értékpapírok ne vásároltassanak és pedig mindaddig, míg az „Első hazai takarékpénztár“-ba kamatoztatás végett elhelyezett 2000 forintnyi összeg, az 1893/94. tanévre megszavazott segélyösszezből még ki nem fizetett részletekkel felérő összegre kiegészítve nem lesz.

Elnök a bizottság véleménye alapján ezen javaslat elfogadását határozatilag kimondja.

V. Előadó bemutatja Pellion Lajos m. kir. főerdész kérvényét, melyben kéri, hogy Ilona leányának adományozott segély Lujza leányára ruháztassék át.

Folyamodó a kérvényben felemlíti, hogy Ilona leányát neje betegeskedése folytán otthon kénytelen tartani és egyelőre nem iskoláztathatja, s ezért az iskolába járó fiatalabb leány segélyezését kéri.

Előadó a kérvény figyelembe vételét javasolja, mert folyamodó az alapból annak idején Ilona leánya részére engedélyezett segélyt még fel nem vette, Lujza leánya pedig a kellően felszerelt, jelen kérvényhez csatolt iskolai bizonyítvány szerint kitűnő előmenetelt tanusít.

Elnök a bizottság egyhangú véleménye alapján a kérvény figyelembevételét határozatilag kimondja.

VI. Előadó bemutatja Nickmann Emil zágrábi kir. főerdész segély iránti kérvényét, melyet a zágrábi erdőigazgatóság pártolólág felterjesztett.

Nickmann az 1893/94. tanévre segélyben részesíteni azért nem lehetett, mert kérvényéhez a vagyoni állására vonatkozó bizonyítványt nem csatolta volt.

Előadó, arra való tekintettel, hogy az 1893/94. tanévre kiosztható volt segély már teljesen igénybe vétetett, s hogy folyamodó kérvényéhez mellékelt bizonylatok szerint segélyre szorul, javasolja, hogy folyamodó kérvénye a nagyméltóságu földmívelésügyi m. kir. ministeriumhoz terjesztessék fel.

Ezen javaslat elfogadtatott.

VII. A tárgysorozat kimerítve lévén, elnök felszólítja a jelenlévőket, hogy esetleges javaslataikat terjeszszék elő.

A pénztárnok felemlíti, hogy a nagyméltóságú földmivelésügyi m. kir. ministerium 1892. évi november hó 26-án kelt 1892. évi 66466/I. 1. számú rendeletével az erdőhatóságokat utasította, hogy a havi kezelést előtűntető naplókat a havi pénzkészlettel a ministerium erdészeti házipénztárának mindenkor a következő hó 10-ig terjeszszék be.

A pénztárnok ugy kezelés, mint ellenőrzés szempontjából czélszerűnek tartaná, ha a hatóságok a naplókat a nagyméltóságú földmivelésügyi m. kir. ministeriumhoz terjesztenék fel s csak a pénzüsszegeket küldenék egyidejűleg — legczélszerűbben utalványnyal — az erdészeti pénztárnak, mely eljárást a beszterczebányai és kolozsvári erdőigazgatóságok jelenleg is követik és mely gyakorlati szempontból helyesnek bizonyult.

Elnök a bizottság véleménye alapján határozatilag kimondja, hogy a bizottság a nagyméltóságú ministeriumhoz fordul azon kérelemmel, hogy az erdőhatóságokat a naplóknak a javaslat értelmében való felterjesztésére utasítani méltóztassék.

Több tárgy nem lévén, elnök az ülést bezárja.

Kelt, mint fent.

*Scholcz Rezső* s. k., *Almásy Andor* s. k., *Bedő Albert* s. k.,  
előadó. jegyzőkönyvvezető. elnök.

### *Körrendelet valamennyi másodfoku magyarországi iparhatóságnak.*

(A telepengedélyhez nem kötött farakodó helyek és raktárak ügyében.)

2596/94. Keresk. min. — Hozzám érkezett panaszokból azon tapasztalást szereztem, hogy egyes iparhatóságnak m. é. augusztus hó 18-án 51991. sz. a. kiadot rendeletemet, mely szerint az ipartörvény 26. és 29. §§-ban foglalt intézkedéseket a fa minőségére való tekintet nélkül mindazon fatelepekre kiterjesztettem, a melyeken nagyobb mennyiségű fa eladás céljából raktároztatik, tévesen értelmezik, a mennyiben telepengedélyt követelnek az oly falerakodó helyekre nézve is, a melyek nem állandó és nem is árusító telepek, hanem ugy keletkeznek, hogy az erdőből termelt fát egy vagy több helyre az erdő

vagy vasuti állomás mentén továbbszállítás szándékával összerakják.

Az iparhatóságokkal való közlés végett értesitem tehát az iparhatóságot, hogy a fent idézett rendeletem nem vonatkozik sem az erdőkben vagy a községek lakott részein kívül felállított favágatási vagy fafeldolgozó telepekre, sem a községek lakott részein kívül szállítás céljából történő ideiglenes lerakó helyekre, sem a vasut melletti fatalpak vagy más faanyagok átvételére szolgáló telepekre, végre hogy előbb említett rendeletem a már létező fa-telepekre visszaható erővel nem bir.

Ezen rendeletem azonban az 1879. évi XXXI. t.-cz. (erdőtörvény) és az 1851. évi november 16-án kelt és törvényerővel bíró „Vaspálya üzleti rendtartás“ rendelkezéseit — önként értetve — nem érinti.

Budapest, 1894. január 29-én.

*Lukács.*